
Politični ogled. 
Avstrijske dežele. CesarjeviČ Rudolf došel je 

iz svete dežele zdrav in vesel domov; dne 18. apr. 
stopil je v Kotoru v Dalmaciji prvič zopet na av
strijska tla. Za njegovo poroko dne 10. maja de
lajo se povsod velike priprave. Kardinal Sclnvar
zenberg pride na Dunaj ga poročit. — Na Dunaji 
so Judje prvi gospodje; koga oni rečejo voliti, ta 
bo izvoljen. Sedaj vsiljujejo Dunajčanom nekega 
advokata dr. Weitlofa, ki je predsednik znanemu 
„deutscher Schulvereiu". Ko so ga vprašali, kaj 
misli o zboljševanji gospodarstvenih zadev, odgo
voril je, da še o tem ni nič premišljeval. In tako 
šlevo pozdravljajo in priporočajo judovski listi Du
najčanom ! — Ravno oudi zborovali so od liberal
nih advokatov zbobnjani spodujeavstrijski kmetje. 
Advokati 80 rekli: mi radi izostanemo pa mešni
kom morate po novinah prepovedati priti. Toda 
sedaj psujejo liberalni listi strašno na kmete; kajti 
v svojej modrosti so kmetje izbacnili tudi dva pru
sačka kričača, poslanca Scbonererja in Fiirnkranza 
ter sklenoli taksne reči, katere katoliški mesni ki 
in konservativni listi uže mnogo let zastonj pripo
ročamo : polajšanje šolskih bremen, trdne postave 
zoper oderuhe, proč s posiluim legaliziranjem, proč 
z obrtnijsko svobodo, proč s sloboduim trganjem 
posestev itd. Sploh kmetje so naenkrat tudi brez 
mesnikov pravo zadeli — in to je, kar liberalce 
strašno jezi, — Novi nadškof Dunajski benedik
tinski opat Celestiu Ganglbauer je rojen 1. 1818 
in poštenih kmetskih staršev sin v gornji Avstriji. 
— V gornji Avstriji v mestu Steiyr napravil je g. 
Werndl neznano veliko orožarnico, ki izdeluje naj
več pušek. Ta fabrika je tako na glasu, da se 
sedaj ondi mudijo Japonski generali in naročujejo 
veliko tisoč novih pušek. — Veliki tunel ali pre
dor za Arlberško železnico je uže 700 metrov dolg. 
Vkljub neugodnemu vremenu delajo trdno naprej. 
— Slovenski listi ljubljanski objavljajo imenik 
slovenskih kandidatov za volitve v mestni zastop 
ljubljanski. Volitve so 25., 26. in 27. aprila. Kan
didatje so gg.: dr. Kari Bleiweis, Petričič, Petcrca, 
Gorčic, Stupica za III. razred, Potočnik, Graselli 
Rajer, Klemenčič za II. in Fortuna in dr. Mošej 
za I. razred. Ako zmagajo ti gospodje, potem imajo 
Slovenci večino v mestnem zastopu, kar prisrčno 
želimo. — Slovanskim našim bratom Čehom izpolnila 
je se prva želja, polovica staroslavnega vseučilišča 
v zlatej Pragi je njihova; letošnjo jesen začne se 
v češkem oddelku vse prcdnašati češki vsled ce
sarjevega sklepa od 11. apr. t. 1. Češki list „Po
krok" je z imeni imenoval one trgovce v Pragi, 
ki imajo nad svojimi prodajalnicami nemške na
pise namesto čeških, ter svetuje naj bi Cehi ne 
zahajali v takšne štacune in s svojimi denarji še 
podpirali, ampak jih tako prisilili odvreči nemške 
napise in spoštovati češki narod, kateri jih redi. 
Mnogi so napise spremenili. To je nemškoliberalne 
liste hudo razdražilo. — Na Hrvatskem snujejo 



novo autonomistično stranko. Ona hoče dualizem 
podreti in delati na to, da se Hrvatska, Slavonija, 
Krajina, Dalmacija, Bosna in Hercegovina združi 
in cesar krona v Zagrebu za hrvatskega kralja 
omenjenih pokrajin. — Povodenj na Ogerskem po
nehava, Szegedin so obranili. — Erdeljski Rumuni 
pripravljajo se močno na bližajoče se volitve ter 
se nameravajo krepko upreti magjarekemu centra
lizmu, ki vse vlači v Budimpešto. 

Vnanje države. Pet morivcev ruskega carja so 
obesili. Jeljabov, Kibalčič in grofinja Perovska niso 
hoteli nič čuti o Bogu, o mešniku, drugi so se 
spokorili. Mihajlovu je vrv dvakrat se pretrgala, 
še le tretja vrv mu je dala smrt. Zoper brezverske, 
razuzdane dijake jo ljudstvo močno razdraženo, 
ker jih ima za same nihiliste in puntarje. Sprava 
Rusov s Poljaci bila je uže na najboljši poti do 
srečnega cilja, toda nemški listi, nemški cesar, 
cesarjevič iu Bismark odsvetujejo to ruskemu 
carju. Skobeljev je se moral vrnoti v Tuikestan, 
ker so se Tnrkumeni zopet vzdignoli. — Turški 
sultan je baje sedaj voljen Grkom odstopiti nekaj 
zemlje v Tesaliji in Epiru, greška vojska zbira se 
na meji, da zasede nove pokrajine. Hijski otok 
je strahovito vsled potresa razdevan iu se za 1 
meter zagreznil v morje. Ker se potresi ponavljajo, 
beži vse inam, kar še živi. — Italijani bi najrajše 
kresnoli po Francozih, da bi močnih zaveznikov 
dobili, na primer Bismarka. Bahajo se, da imajo 
1,700.000 izurjenih vojakov in močno brodovje. 
Tudi 100 milijonov lir so hoteli izposoditi si od 
juda Rotschilda. No, ta pa neče. — Bismark pa 
se drži, kakor zvit lisjak in bi menda rad bil, da 
bi se Francoz in Lah nekoliko pulila med seboj. 
Sicer pa se na Nemškem pripravljajo na volitve, 
posebno katoličani na Baverskem; zoper Jude so 
Nemci prošnje podpisovali in 256.000 podpisov 
položili pred Bismarka. — Francozi so sklenoli v 
Afriki vzeti turško deželo Tunis, ki je Italiji ravno 
nasproti. Okoli 60.000 vojakov so tje poslali in 
general Ritter je baje uže prekoračil meje. Brat 
turškega deželnega oblastnika, SidiAli, mu žene 
nasproti 20.000 vojakov. — Na Angleškem je umrl 
lord Beakonsfield, bivši minister, rodom jud, in 
v zadnjej ruskoturškej vojski najhujši sovražnik 
Slovanom, a najkrepkejši prijatelj in podpornik 
Turkom. On je zakrivil, da turška druhal še sedaj 
čepi v Carigradu! 


